

TISKOVÁ ZPRÁVA 6. 6. 2022

Nové vedení ÚSTR zjišťuje závažná pochybení svých předchůdců, připojí se k trestnímu oznámení

Počátkem května letošního roku nastoupilo do Ústavu pro studium totalitních režimů (ÚSTR) nové vedení v čele s doc. PhDr. Ladislavem Kudrnou, Ph.D. se slibem, že do měsíce médiím, potažmo veřejnosti, poskytne podrobnou informaci, v jakém stavu se instituce nachází.

S ohledem na závažnost zjištěných pochybení a celkově neutěšený stav Ústavu, se nové vedení rozhodlo s výsledky šetření nejprve seznámit Radu Ústavu pro studium totalitních režimů, a to na jejím zasedání 21. června 2022, a poté informace sdělit médiím, respektive veřejnosti.

Co ale lze již v tuto chvíli sdělit, je skutečnost, že Ministerstvo financí České republiky podalo trestní oznámení za škodu, která vznikla během nezdařené rekonstrukce hlavního sídla Ústavu pro studium totalitních režimů v Siwecově ulici v Praze 3 v uplynulých letech. Škoda byla vyčíslena na **58 milionů Kč**. Ústav se pod stejným číslem jednacím připojí k trestnímu oznámení. Vzhledem k probíhajícímu šetření orgánů činných v trestním řízení, se ale nikdo z vedení ÚSTR nemůže k situaci blíže vyjadřovat.

Nové vedení postupně mapuje situaci a napravuje ji a bude ve výše uvedeném, a rovněž v dalších záležitostech, postupovat tak, jak mu nařizuje zákon, aby plnilo funkci řádného hospodáře.

Ústav pro studium totalitních režimů (ÚSTR) od svého vzniku v roce 2008 vědecky zkoumá dvě nesvobodná období našich novodobých dějin: dobu nacistické okupace 1939–45 a dobu komunistické nadvlády 1948–1989, samozřejmě s přesahujícími roky. Zaměřuje se na protidemokratickou činnost bezpečnostních složek státu, ale také analyzuje okolnosti, za kterých může z demokratických podmínek vyrůst autoritativní režim. Vychází z předpokladu, že s lepším poznáním principů, na kterých bylo postaveno ovládnutí společnosti v minulosti, budeme schopni lépe se bránit současným i budoucím hrozbám omezování lidských práv. Podřízenou organizací ÚSTR je **Archiv bezpečnostních složek (ABS)**, který spravuje veškeré písemnosti všech bezpečnostních složek z doby nacismu i komunismu, tedy nejenom Státní bezpečnosti, ale i Veřejné bezpečnosti, civilní a vojenské rozvědky apod.